
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 گروه طراحی و بازنگري (به ترتیب حروف الفبا) سرگروه نام درس ردیف
 حسن وسگريـ  نیا اکرم صالحی مرتضی کلاشلو زبان و ادبیات فارسی 1
 یبهروز حیدربک غلامیکاظم  زبان عربی 2
 ابوالفضل احدزاده ـ فیروز نژادنجف  محمدرضا فرهنگیان فرهنگ و معارف اسلامی 3
 رضا علیزاده متین ماژلان حاجی ملکی زبان انگلیسی 4
 مهرداد کیوان زاده حسین شفیع حسابان  5
 حمید گروسی ـ محمدرضا حسینی بیگی حسن محمد هندسه تحلیلی و جبر خطی 6

 نیا اصغر اکبري علی ریاضیات گسسته 7
 رضا توکلی ـ کیوان دارابی رضا توکلی 

 اوش هدایتیمرتضی بیاتی ـ س جواد قزوینیان فیزیک 8
 وند علی مزینانی ـ محمدرضا زهره مسعود جعفري شیمی 9

 

 گروه ویراستاري علمی (به ترتیب حروف الفبا)
 عزیزاالله علی اصغري  سید امیرحسین شاهورانی ـ ـ مبین سیدمحمدي محمدعلی دره ـ سید محمد حسین جزایري ـ 

 آژنگ نظري پویا ـ امیررضا وظیفهـ  یـ راد قنادزاده ـ محمد جواد محسن یقاسم نیمحمدحسـ  يفائق ـ معصومه فرهاد یعل
 ویراستاري (به ترتیب حروف الفبا) و گروه تایپ

 آسا معصومه علی بخشی ـ هادي فیضمهدي شکري ـ علی الماسی ـ بهاره احدي ـ 
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 زبان و ادبیات فارسی
.استصحیح  4گزینه .1

 قدوم: قدم نهادن، آمدن، فرا رسیدن
 تزویر: نیرنگ، دورویی، ریاکاري

 دسـت آوردن و جسـتجوي چیـزي،    پوییدن: حرکت به سوي مقصدي براي به
 تلاش، رفتن

 تقصیر: کوتاهی، گناه
مددکننده، یاري رسانندهممد : 

 ) 166و  165هاي  (پایه دوازدهم، صفحه
 صحیح است. 2گزینه .2

 بنان: انگشت، سر انگشت
 دار فلزي سوله: ساختمان سقف

 دار ملک: پایتخت
 )167و  165، 159هاي   (پایه دهم و دوازدهم، صفحه

 صحیح است. 3گزینه .3
 کافی اندازةکفاف: به 

 صحیح است. 2گزینه .4
) ثنا4) منسوب      3) خوان     1

 )159و 13، 12, 10هاي  (پایه دهم و دوازدهم، صفحه
 صحیح است. 1گزینه .5

 شبه، خواست، جزر
)159و 78, 10هاي  (پایه دهم و دوازدهم، صفحه

 صحیح است. 3گزینه .6
 بررسی موارد:

 الف ـ باغ جان: تشبیه
 آمیزي ب ـ دیدن صدا: حس

 ج ـ جناّت تجري تحتها الانهار: تضمینِ قرآن
دـ آتش عشق: تشبیه، جوشش عشق: استعاره/ تشخیص ندارد

 موسیقی)/ ایهام ندارد وسیلۀهـ ـ چنگ: فقط یک معنا دارد (
 صحیح است. 3گزینه .7

 ها: بررسی سایر گزینه
  ) جام مجاز از نوشیدنی و شربت1
   ) قلب مجاز وجود 2
  از سرزمین) خاك مجاز 4

 )83 صفحۀ ،11(پایه دهم، درس
 صحیح است. 3گزینه .8

 ـ به خاطر دوري از تو/ ایهام  2از تو دور باد  ـ1 :د) دور از تو
 استعاره از یار ب) مه:

 ج) درد، در/ جناس
 تشبیه /الف) گلشن شعر

 ) 84  صفحۀ، 11(پایه دهم، درس
 صحیح است. 4گزینه .9

 عشق: تشبیه / خار و ریحانه: تضاد / گلشن: استعاره از دنیا بادة
 شدن سر با نوشیدن شراب) سرگرم: ایهام (مشغول / گران

 مراعات نظیرها / گلشن: خار، ریحانه  خار: استعاره از سختی
.ندارداین بیت حسن تعلیل 

 صحیح است. 1گزینه .10
 ها: بررسی گزینه

 همه شب سخنم این است لفظی  قرینۀ، به »استاین ) «1
 معنوي)قرینۀ » (خورم سوگند می«به جان و سر  خورم  ) سوگند می2
 معنوي قرینۀبه   »است«) مصراع دوم فعل 3
 اند. معنوي حذف شده قرینۀبه  »باد«) فعل 4

 )16صفحۀ  (پایه دوازدهم،
 صحیح است. 3گزینه .11

الیه، تیرم (مرا) مفعول تنم: مضاف) 1
 الیه در دست راست من: مضاف حشرم: جهش ضمیر) 2

 هولم (مرا): مفعول
 الیه مفعول، نامش: مضاف :را ،خوانمش: آن) 3
 الیه، خارم (مرا) مفعول در دل من: مضاف رخم: جهش ضمیر) 4

 صحیح است. 1گزینه .12
ارکان جملات به ترتیب و نظم معمول قرار گرفتـه اسـت. ترتیـب عـادي      همۀ

 کلام اینگونه است: نهاد + مفعول + متمم + فعل
 ها: بررسی سایر گزینه

 ) تقدیم مفعول بر نهاد صورت گرفت.2
 ) در مصراع دوم فعل مقدم شده است. 3
 ) تقدیم نهاد به فعل4

 )84 صفحۀ ،11(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 3گزینه .13

بـه معنـاي    3 گزینـۀ امـا در   ؛اسنادي است» شد«فعل  1، 2، 4هاي  گزینهدر 
 غیر اسنادي است.و است » رفت«

هاي: است و بود فعل ته:نک
يانعم هب

 وجود داشتن (غیر اسنادي)

شد
هب

 غیر اسنادي. رفت 

گشت و گردید
يانعم هب

 غیر اسنادي. چرخیدن و جست و جو کردن 
 )20صفحۀ  (پایه دوازدهم،

 صحیح است. 2گزینه .14
نشیند مگر آن روزي کـه   [مضاف الیه] نمیمن سینۀ: آتش عشق تو از 1 گزینۀ

 م[مفعول] را در خاك نشانی.بدن
دار (آن) غم عشق است  گویند که راز عشق را پنهان [متمم] میمن: به 2 گزینۀ
 [قید] می توان آن را پنهان کرد؟چگونه
کنی؟ به خنـده   [متمم] گفتم (آیا) اي ماه بر من گذر میبه او: با گریه 3 گزینۀ

 [مسند] راه من باشی.خاكگفت: (بله) اگر 
طورکـه) بـراي    شـود (همـان   می[مسند] گرفتار: ظالم به ظلم خویش 4 گزینۀ
 [متمم] از پیج و تاب رهایی وجود ندارد.کمند

را ي «ي به کار رفته در مصـراع دوم را  »را«نکته: برخی از همکاران نوع حرف 
یی وجود ندارد »را«اما چون در دستور زبان چنین حرف » دانند تغییر فعل می

 ایم. آن را حرف اضافه در نظر گرفته
 .صحیح است 4گزینه .15

 ها: بررسی گزینه
 کند. ) فرد آگاه از معشوق و رازهاي عشق، سکوت می1
 گنجد. ) وصف خدا در کلام نمی2
 کند. ) پشتیبان قوي، غم را دور می3
 کنند. ) فداي عشق جاودان است/ عاشقان در راه عشق جانشان را فدا می4

 )13و  12، 10هاي  صفحه (پایه دوازدهم،
 صحیح است. 1گزینه .16

کننـد (مپنـدار ایـن     اشاره مـی  »جاودانگی عشق پس از مرگ«یت به هر دو ب
 شعله افسرده گردد...)
 ها: بررسی سایر گزینه

 کنم. ) وجود من جایگاه عشق به معشوق است/ براي وطن جانم را فدا می2
 ) شهیدان زندگان جاویدند/ شهید من در راه وطن جان را فدا کرده است.3
 ناصبورم.) صبور و شکیبا هستم/ 4

 )85و  83صفحۀ (پایه دهم،
 صحیح است. 1گزینه .17

برابر غناي خالق اسـت کـه بـا     عبارت مورد سوال در مورد تهیدستی انسان در
 یک هم مفهوم است. گزینۀ

 ها: بررسی سایر گزینه
) دوستداري شاه باعث غناي من از مال دنیا شده است، بنابراین نیازي به مال 2

 و مقام ندارم.
 درخواست عنایت از یار.) 3
) این بیت نیازمندي عاشق به معشوق و مشتاق بودن معشوق بـه عاشـق را   4 

 دهد. نشان می
 )76 صفحۀ، 10(پایه دهم، درس 
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 صحیح است. 2گزینه .18
 نیازي خداوند است. در مورد بی 2 گزینۀابیات در مورد توحید است؛ ولی  همۀ

 )83 صفحۀ ،11، درس دهم(پایه 
 است. صحیح 1گزینه .19

 : در مسیر عشق (خدا) قدم برداشتن و زیان ندیدن.1 گزینۀمفهوم بیت سؤال و 
 : اظهار ادب و تواضع2 گزینۀ
 : درخواست وصال و ترك تعلقات دیگر3 گزینۀ
 : عاشقان معشوق بسیارند.4 گزینۀ

 صحیح است. 4گزینه .20
 هـاي  عبارت مورد سؤال در مورد تواضع و فروتنی است کـه بـا مفهـوم گزینـه    

 در مورد همت والاست. 4برابري دارد؛ اما گزینه  3،2،1
 )76 صفحۀ، 10، درس دهم(پایه 

 عربیزبان 
 صحیح است. 4گزینه .21

لَ / «کهیهرکس، هرکه، کس»: من«ترجمه کلمات:  انجـام دهـد، کنَُـد/    »: عمـ
»شوندی: وارد م»دخلُونَی /قونَیهایف/ «شوندیداده م ي(فعل مجهول): روز رز« :

 اندازه یب»: حساب ریبغ«آن/ در 
 )119 صفحۀ، 8(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 4گزینه .22
 اي (مجهول)/ ضعفین: دو برابر کلمات مهم: خلُقت: خلق شده ترجمۀ

 ها: بررسی سایر گزینه
کـه (تـا)،   / ترجمـه نشـده  » ممـا «در » مـن «اي)،  اند (آفریـده شـده   ) آفریده1

 دوبرابرش (دو برابر)
 ها و ضمیرها باید براي مخاطب بیایند)  حالت خطابی داشته باشد (فعل) جمله باید 2
)، هر آنچـه (از آنچـه داري)،   1 گزینۀکه)، آفرینش...(مانند  که (انسانی ) کسی3

 )1 گزینۀببخش (انفاق کن)، چند برابرش (مانند 
 )89و  88هاي  ، صفحه7(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 3گزینه .23
 کلمات مهم: العداة: دشمنان/ أن تمرر: که تلخ کنند، التفریق: پراکنده کردن ترجمۀ

 ها: بررسی سایر گزینه
 جمع است)، ما (بین صفوف ما)» العداة«) دشمن (دشمنان، 1
 )، سخت کنند (تلخ کنند)1 گزینۀ) مزدوران (مانند 2
جمـه نشـده)،   فعل است)، بین (تر» تشاء«) قصد ......... این است (قصد دارد، 4

 مان تلخ شود (زندگی را بر ما تلخ کنند) زندگی
 )107 ، صفحۀ8(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 4گزینه .24
قصـد  »: نقصـد / «زنـیم  ، حـرف مـی  مکنییصحبت م»: نتکلمّ«ترجمه کلمات: 

 يشعرا»: الکبار ونیرانالإی الشعراء«/ اندسروده»: أنشد«... است/  قصدمان م،یدار
 : با دو زبان»نیباللُّغت/ «ختهیآم»: ممزوجۀ«بزرگ/  یرانیا

 صحیح است. 2گزینه .25
دوسـت  »: تحُـب / «دی): از مـن پرس ـ ي(سألَ + ن +  »یسألن«ترجمه کلمات: 

، کرده است فای: ا»يأد«کنم، به تو بشناسانم/  یبه تو معرفّ»: أن اعُرفّک/ «يدار
 : به دست آوردن»یلالحصول ع/ «ینقش مهم»: دوراً مهماً/ «ایفا کرد

 صحیح است. 2گزینه .26
 ها: بررسی سایر گزینه

 ) سأتصّل: تماس خواهم گرفت3دهنده  ) منقذ: نجات1
 کنند. دانش را لعنت می کنندة پنهانصحیح: تمام موجودات در جهان،  ترجمۀ) 4

 اسم فاعل است، نه فعل!» کاتم«دقت کنید که 
 )115و  107، 96، 90هاي ، صفحه8و  7(پایه دهم، درس 

صحیح است.2گزینه .27
 ها: ترجمه و بررسی گزینه

یـک   ادامـۀ «، »روزي به سود تو و روزي به زیـان تـو   ؛روزگار دو روز است) «1
 هر دو عبارت به تغییر اوضاع اشاره دارند!»: حالت، غیرممکن است

مفهوم این عبارت »: دین شما براي خودتان و دین من براي خودم!) «2
 عیسی به دین خود، موسی به دین خود بیان کرد! توان با را می

عاقـل کسـی   «، »شـود!  اي را بیازماید، پشیمان مـی  هر کس آزموده) «3
 هر دو عبارت به یک مفهوم اشاره دارند!»: ها عبرت بگیرد است که از تجربه

شـعر  »: شرافت انسان به دانش و ادب است، نـه بـه اصـل و نسـب    ) «4
 ره کرده است.فارسی هم به همین موضوع اشا

 )106و  94، 93هاي  صفحه، 8و  7(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 3گزینه .28
 :هانهیگز بررسی سایر

 عـالجون ی ـ  )دهد یم» نداشت« ي) ما کان لـ ( مربوط به گذشته بوده و معنا1
نـه   دهـد  یم ـ »هـا يمـار یب« يالأمـراض (معنـا   ـ  )دی ـایبه صورت مفرد ب دی(با
 ) »مارانیب«
 ) 1 ۀنیگزالأمراض (مانند  ـ )دهدینم» ندارد« ي(معنا یف سی) ل2
 )1 ۀنیگز(مانند  عالجونی ـ قبل) هاينهی(مانند گز یماکان ف) 4

 )93 صفحۀ، 7(پایه دهم،درس 
 صحیح است. 4گزینه .29

 :هاينهیگزسایر کلمات متضاد در 
 ) دشمنان( عداة ≠) أحبۀ (دوستان) 1
 ) یکنزدی( قرُب ≠) دوري( بعد) 2
 )صبحگاهان( غدَاة ≠(شامگاهان)  ۀی) عش3

 صحیح است. 2گزینه .30
أدخـل +  «داخل کن. در حقیقت  مرامفعول است: » أدخلنی«در » ي«ضمیر 

 است.» أنت«ضمیر (مستتر) » أدخل«داریم. فاعل فعل » ن وقایه + ي
 ) 98صفحۀ، 7(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 2گزینه .31
 :هانهیگز بررسی سایر

 از باب افتعال است نه انفعال).» منتظر(«انفعال ) من باب 1
مجرد  ی، ضمناً اسم فاعل ثلاث»الطلبۀ«نه  ،است» الطاّلب«، »الطلابّ«) مفرد 3

 .دینه مز ،است
 نه اسم فاعل. ،اسم مفعول است» مجهز) «4

 )110، 109هاي  ، صفحه8درس (پایه دهم، 
 صحیح است. 3گزینه .32

 :هانهیگز بررسی سایر
1باً« دیاً (با) حبباشد)» عشق« يبه معنا» ح 
 اسم فاعل است) رایز ؛باشد» المقصر« دی) المقصر (با2
 باشد)» مفاعلۀَ«بر وزن » مساعدة« دی) مساعدة (با4

 صحیح است. 2گزینه .33
دانش او سـود بـرده    ازاست: دانشمندي که » از«به معناي » بـِ«در این گزینه 

 بهتر است.شود، از هزار عابد 
 دهد. می» با، به وسیله«معناي » بـِ«ها  در سایر گزینه

 )115و  93هاي ، صفحه8و  7(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 1گزینه .34

خواهد که از ثلاثی مجرد باشد، اسـم فاعـل در ثلاثـی     سؤال، اسم فاعلی را می
). اسم فاعـل در ثلاثـی   1( گزینۀدر » قادر«آید مانند می» فاعل«مجرد بر وزن 

گیـرد. در سـایر    مـی  »ـѧِ «شود و یکی مانده به آخـرش   شروع می» مـُ«مزید با 
همگی اسم فاعل از ثلاثی مزیـد  » المبتعد، مصلح، مبشِّرین، منذرین« ها گزینه

 هستند.
 )110و  109هاي ، صفحه8(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 4گزینه .35
 ها: بررسی گزینه

 تا  2»: فی«، »من) «1
جزو حروف جـر نیسـت؛ همچنـین    » لن«، دقت کنید 1»: مما«در » من) «2

 تواند حرف جر باشد. فعل آمده، نمی» حتی«چون بعد از 
 تا 2»: فی«، »الله«) لـ در 3
 تا  3»: لـ«، »ك«، »الی) «4

 )93 صفحۀ، 7(پایه دهم،درس
 صحیح است. 2گزینه .36

، همان اسـم مبالغـه اسـت.    »صفت دلالت دارد يادیکه بر ز یاسم«منظور از 
از  )4( نـه یکـه در گز  دی ـاسم مبالغه است. دقـّت کن » فعال«بر وزن » سجاد«
» زائـر «جمع » زوار«که  دیفهم توانیم رودیجمع به کار م يکه برا» هؤلاء«

 نه مبالغه.، بوده و اسم فاعل است
 )111 ، صفحۀ8درس (پایه دهم، 

 صحیح است. 3گزینه .37
 هـا نـه یگز ریمبتداست. در سا» حدائق«خبر مقدم و  »بابل یف« نهیگز نیدر ا

 تـوان یجمله نم يابتدا يجار و مجرورها يچون برا شود؛ینم دهیخبر مقدم د
 مبتدا ذکر کرد.

 )91 صفحۀ، 7(پایه دهم،درس 
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 صحیح است.  3گزینه .38
 ها:ترجمه گزینه

 شد! ) شعر فارسی به دلیل ورود واژگان عربی ضعیف1
 ) ملت ایران تنها در زمینه فرهنگی پیشرفت کردند!2
 ) ملمعات سروده شد!3
 ) واژگان فارسی بیش از گذشته وارد عربی شد!4

 صحیح است.  2گزینه .39
ترجمه » ملمعات، از عوامل ورود واژگان عربی به فارسی هستند.«طبق متن 
 ها:سایر گزینه

 سلام است!ها در جهان ا) تنها عامل نزدیک شدن دل1
هـا در  ها و عربیهاي وجود روابط فرهنگی میان ایرانیترین نشانه) از مهم3

 ي معاصر است!دوره
هـا را درك  ) شعرهایی هستند که تمامی ساکنان کشـورهاي اسـلامی آن  4

 کنند!می
 صحیح است.  2گزینه .40

شعرهاي شاعران گذشته ما قوي تر از شعرهایی « طبق جملات پایانی متن 
 ها:ترجمه سایر گزینه». هاي اخیر سروده شده است!هستند که در سال

 بسرایند!» ملمع«توانند ) شاعران معاصر نمی1
 ها در قرن حاضر از بین رفته است!ها و عرب) روابط فرهنگی میان ایرانی3
) در ایران شاعر معاصري وجود ندارد که دوست داشته باشد در شعرهایش 4

 استفاده کند!از واژگان عربی 
 

 فرهنگ و معارف اسلامی
 صحیح است. 3گزینه .41

بالاترین نعمت بهشت رسیدن به مقام خشـنودي اسـت و بهشـتیان از ایـن     
خصـوص پیـامبران و   مرستگاري بزرگ مسرورند. یک در از درهاي بهشـت  

 صدیقان است.
 )77صفحۀ ، 7(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 1گزینه .42
 اند. خدایا تو پاك و منزهی مترنمجملۀ اند و به  بهشتیان با خدا هم صحبت

 )77صفحۀ ، 7(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 2گزینه .43

نمـاز   ای: ما در دنندیگو یشود و م یبلند م انیحسرت دوزخنالۀ در این حال 
 تیهمراه بدکاران در معص م؛یکرد ینم يریمحرومان دستگ و از میخواند ینم

کـاش خـدا را فرمـان     يا .میکـرد  بیرا تکذ زیو روز رستاخ میخدا فرو رفت
را به عنـوان   کاش فلان شخص يا میکرد یاو را اطاعت م امبریو پ میبرد یم

بر ما، بـه   غیدر. خدا بازداشت ادی. او ما را از میکرد یدوست خود انتخاب نم
 .میکرد ایکه در دن ییها یکوتاه خاطر آن

 )77صفحۀ ،  7(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 3گزینه .44

رابطۀ  شود؛ یم نییاز قراردادها تع يا براساس مجموعه فریپاداش و ک یگاه
اسـت و   يقـرارداد رابطـۀ   کی ـ فرها،یها و ک گونه پاداشنیآن کارها و ا انیم

آنچه در  دهند؛ رییها را تغ رابطه نیا دیجد نیتوانند با وضع قوان یها م انسان
. است تا عـدالت برقـرار گـردد   فریجرم و ک انیدارد، تناسب م تیاهم نجایا

تواننـد   یها نم خود عمل است و انسان یعیمحصول طب فریپاداش و ک یگاه
کامل از  یخود را با آن هماهنگ کنند و با آگاه دیدهند، بلکه با رییآن را تغ

 .کنند نیرا تأم شیخو یو سعادت زندگ میخود را تنظ یبرنامه زندگ آن
 )78صفحۀ ،  7ایه دهم، درس (پ

 صحیح است. 3گزینه .45
همان استعدادها و گرایشات پاك است؛ چون انسـان عـین عمـل      بذر سالم

 بیند. خود را می
 )82صفحۀ ، 7(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 4گزینه .46
﴿همِ ناراً وطوناکلُونَ فی بنَّما یتامی ظلُماً ااکلُونَ امَوالَ الینَّ الَّذینَ یصلوَنَ  ایس

کـه   سـت ین نیجز ا، خورند می ظلم يرا از رو مانیتیکه اموال  یکسان: ﴾ناراً
 .ندیفروزان درآ یدر آتش يو به زود دبرن در شکم خود فرو می یآتش

 )79صفحۀ ،  7(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 1گزینه .47
بخـش خـدا و نشـانگر حکمـت، قـدرت و       خودش تجلیاندازة هر موجودي به 

 ایر صفات اوست.رحمت و س
 لحظـۀ موجودات پس از پیدایش به همان اندازه به خداوند نیازمندنـد کـه در   

 پیدایش نیاز دارند.
 )7و 5 هاي صفحه ،1(پایه دوازدهم، درس 

 صحیح است. 2گزینه .48
و حضـورش را درك   میابی ـ خـدا را مـی   ش،یهر کدام از ما، براساس فطـرت خـو  

اینگونه اسـت؛   نندهیخود به آفر شیدایجهان در پ يازمندیندوم مقدمۀ  .میکن می
بـه   ازمنـد یموجود شـدن ن  يبراها که وجودشان از خودشان نیست ضرورتاً  پدیده

 .نباشد و وجودش از خودش باشد دهیهستند که خودش پدي ا دآورندهیپد
بـه   ازمنـد یشـدن ن  نیریش ـ يبرا ،ستندین نیریکه ش ییزهایچ که همان طور

 .باشد نیریهستند که خودش ش يزیچ
 )3صفحۀ ،  1(پایه دوازدهم، درس

 صحیح است. 2گزینه .49
هـر  ، یعنـی شـناخت   هاست به آن یاحاطه و دسترس يزیهر چشناخت لازمۀ 

 .هاست به آن یاحاطه و دسترس ي مستلزمزیچ
هـا،   وانیح اهان،یمانند گ رند،یگ شناخت ما قرار میة محدودکه در  یموضوعات

 يدور هم ممکـن اسـت روز   اریبس يها کهکشان یها. حت کهکشان ستارگان و
 ییو ذات آنهـا را شناسـا   تی ـهـا ماه  شوند و انسـان  انسان واقع ییمورد شناسا
و ذات آنهـا را دارد،  ی سـت یفهـم چ  شیذهن ما توان و گنجا قت،یکنند. در حق

 .هستند يآنها امور محدودمۀ ه رایز
 یعنی ذهن انسان به آنها احاطه دارد. موضوعات محدود محاط ذهن انسان هستند؛

 )8صفحۀ ،  1(پایه دوازدهم، درس
 صحیح است. 2گزینه .50

ند، این اسـت  نک علت اینکه موجودات پیوسته از خداوند درخواست رحمت می
 دانند. که خود را نیازمند او می

 )6صفحۀ ، 1 درس(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 1گزینه .51

اي  ه بهترین توشه و مسافر کوي تو عزم و ارادهدانم ک خدایا می : امام کاظم
 است که با آن خواستار تو شده باشد.

 )83صفحۀ ، 8(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 1گزینه .52

عهد به نوزاد تشبیه شده که باید از آن مراقبت کرد. استواري بر هـدف از آثـار   
 عزم قوي براي حرکت است.

 )88و  86هاي  صفحه، 8(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 4گزینه .53

سپارند و با قدرت به  آنان که عزم قوي دارند، سرنوشت را به دست حوادث نمی
 دارند. سوي هدف قدم برمی

 )87صفحۀ ، 8(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 2گزینه .54

کـه از   یفرمـود: کس ـ ست؟یانسان ک نیتر ركی: زدندیپرس نیرالمؤمنیاز ام
: اسـوه بـودن در   دندیبکشـد. پرس ـ  بعد از مرگ حساب يخود و عمل خود برا

اند و بـا گذشـت زمـان،     ارزش بوده بشر خوب و با ياست که همواره برا يامور
 به دست آمده است. زیاز آنها ن يدرك بهتر یحت

 )91و  89هاي  ، صفحه8(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 4گزینه .55

مان از  یکه وجود و هست میابی می يا دهیخود را پد م،یکن هرگاه به خود نظر می
 خودمان نبوده است. 

به  ازمندیموجود شدن ن يبراها که وجودشان از خودشان نیست، ضرورتاً  پدیده
 ک. ینباشد و وجودش از خودش باشد دهیهستند که خودش پدي ا دآورندهیپد

 که خـودش  ستین يگریبه د ازمندیدر موجود بودن ن یموجود، فقط در صورت
 .دموجود باشذاتاً 

شود که زمانی نبوده و بعـداً موجـود شـده اسـت؛      پدیده به موجودي گفته می
 یعنی نیستی آن بر هستی تقدم دارد.

 )3صفحۀ ،  1(پایه دوازدهم، درس
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 صحیح است. 4گزینه .56
مربوط به فطرت است. 3مقدمۀ اول و گزینه ، 2، مقدمه دوم و گزینه 1گزینه 

 )3صفحۀ (پایه دوازدهم، درس ا، 
صحیح است. 2گزینه .57

 نیاز است. چون فقط خداوند غنی و بی
 )4صفحۀ (پایه دوازدهم، درس ا، 

 صحیح است. 1گزینه .58
هاي ناآگاه توجهی به نیاز دائمی خود به خداوند ندارنـد. هرچـه معرفـت     انسان

اش با خدا بیشتر شود، به نیاز خود بیشـتر آگـاه شـده و     انسان به خود و رابطه
 کند. تر ابراز میعجز و بندگی خود را بیش

 )6 صفحۀ ،1(پایه دوازدهم، درس 
 صحیح است. 1گزینه .59

نیـاز و   : غنی به معنـاي بـی  ﴾و االله هو الغنی الحمید﴿در انتهاي آیه آمده است 
حمید به معناي ستوده، از آنجا که خداوند غناي خود را در راه رفع نیاز و نفـع  

نیـاز خداسـت.    تنها وجـود بـی  برد، لذا مورد ستایش است.  مخلوقات به کار می
 نیاز مطلق نیست. کسی به جز خدا بی

 )4صفحۀ ،  1(پایه دوازدهم، درس
 صحیح است. 3گزینه .60

اینکه انسان در پشت هر ظاهر و وراي هر چیز خدا را ببیند، معرفتی عمیـق و  
والا است که امکان دارد در نگاه نخست مشکل باشد، اما هدفی قابل دسترسی 

براي جوانی که پاکی و صفاي قلب دارد. پاکی و صفاي قلب است، به خصوص 
 قابل مشاهده است. 3راه درك این معرفت است که در بیت گزینه 

)7صفحۀ ، 1 درس(پایه دوازدهم، 
 زبان انگلیسی

 صحیح است.  4گزینه .61
 معنی جمله: او یک پیراهن کتان سیاه و سفید زیبا پوشیده بود.

 نکته: کاربرد ترتیب صفات
 نوع یا جنس+ ملیّت + رنگ + شکل + سن و سال + اندازه + کیفیت + شمارش
 )2(پایه دهم، درس

 صحیح است. 4گزینه .62
 معنی جمله: بعد از اینکه همسرش فوت کرد، او دو بچه را به تنهایی بزرگ کرد.

کمی از هم انجام شوند، براي هـر دو   فاصلۀنکته: هر گاه دو عمل در گذشته با 
کنیم و با توجه به مفهوم جمله از عبـارت   گذشته ساده استفاده میکار از زمان 

by himself  شود. تنهایی در پایان جمله استفاده می  به معناي به 
 )3(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 2گزینه .63
اول ترسـناك بـه نظـر برسـد؛ امـا       وهلۀ معنی جمله: نگران نباش. شاید او در
درواقع شخصی بسیار صمیمی است.

در اینجا فعل ربطی و حالت است و استمراري نخواهـد شـد و    lookته: فعلنک
+ friendly  )lyآید و کلمه هم اسم است و قبل از آن صفت می personکلمه 

 باشد. اسم) هم صفت می
 )4(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 2گزینه .64
هاي خونی (گلبول قرمز)  کنید، تعداد سلول معنی جمله: وقتی شما ورزش می

 کند. در خون شما افزایش پیدا می
 ) محافظت کردن4) نجات دادن/ 3) افزایش پیدا کردن/ 2) امیدوار بودن/ 1

 )1(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 2گزینه .65

دونـم چیکـار    معنی جمله: از اون موقع به بعد هیچ خبـري ازش نـدارم، نمـی   
 خواد بکنه. می
 آوري کردن جمع )4) حمل کردن/ 3) تعجب کردن/ 2) رد شدن از/ 1

 )2(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 3گزینه .66

معنی جمله: نیم طبیب خطر جان، نیم فقیه خطر ایمان (یک دکتر نصفه شما 
 کشد). کشد و یک دانشمند مذهبی نصفه ایمان و اعتقاد شما را می را می

 ) قدرت4) ایمان ـ اعتقاد/ 3) انرژي/ 2) اختراع/ 1
 )3(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 4گزینه .67
ن با بیمارانش خیلی صـمیمی اسـت و بـه آنهـا کمـک      ومعنی جمله: دکتر برا

 شود. قلمداد می متعهدکند. تعجبی ندارد که او به عنوان یک پزشک  می
 ) متعهد، پایبند4بخش/  ) لذت3اندازه/  شمار ـ بی ) بی2) عادي/ 1

 )1دهم، درس دواز(پایه 
صحیح است.3گزینه .68

 گذارند. ی یک بچه هنگامی است که او را براي خواب در گهواره میتنهای تجربۀاولین 
 ) قبر4) گهواره    3    ) دشت2  ) طبیعت 1

 
 :cloze testترجمه 

هاي تعطیلات محبوب من مکزیک است. مـن واقعـاً آب و هـواي     یکی از محل
شود. مردم (آنجا) نیز خیلی مهربـان   آنجا را دوست دارم؛ چون هرگز سرد نمی

خندنـد. (در آنجـا)    هستند. آنها هرگز به اسپانیایی (صحبت کردن) بد من نمی
بازدید کردن  غذا واقعاً خوب است. شهر مکزیکوسیتی جاي بسیار جالبی براي

کننـده   عالی و تعداد بسیاري ساختمان قـدیمی خیـره   موزةاست. آن تعدادي 
تري  هاي مقرون به صرفه ها براي اقامت بسیار گران هستند؛ اما گزینه دارد. هتل

هاي ساحلی  گاه توانید در یکی از استراحت (هم) وجود دارد. براي مثال شما می
کنید از مکزیک دیدن کنید، حتماً باید  ریزي می مثل آکاپولکو بمانید. اگر برنامه

 معابد مایاها را در نزدیک مریدا ببینید.
 صحیح است. 2گزینه .69

 ) مایع4) حیات وحش، طبیعت/ 3) هوا، آب و هوا/ 2) نقطه/ 1
 )4(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 4گزینه .70
ن کـه  توانند صحیح باشند؛ چـو  نمی 2و  1هاي  با توجه به مفهوم جمله، گزینه

hardly  اسـت و در اینجـا معنـی مناسـبی     » به سختی، بـه نـدرت  «به معنی
است، جزء افعال ربطی بـه   to beیکی از اشکال  isنخواهد داشت. دقت کنید که 

 ).well) نیاز داریم، نه قید حالت (goodآید و بعد از آن به صفت ( حساب می
 )4(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 4گزینه .71
 ) جالب4المللی، جهانی/  ) بین3شده/  آشنا، شناخته) 2) خطرناك/ 1

)4(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 3گزینه .72

فعل نیاز داریم کـه  سادة )، به شکل shouldبعد از افعال وجهی (در این تست 
 آمده است. 3ها، در گزینه  در بین گزینه

 )4(پایه دهم، درس 
 :1ترجمه درك مطلب 

رفتیم تا از شهري بازدید کنیم که هـر دو   تابستان گذشته، من و همسرم جین
 در آن بزرگ شده بودیم. از ده سال پیش که ازدواج کردیم، آنجا نرفته بودیم.

اش را آنجا گذرانده بـود، آنجـا    اي رفتیم که همسرم جین کودکی ابتدا به محله
اي که در آن متولد شده بـود، هنـوز آنجـا بـود؛ امـا       زیاد تغییر نکرده بود. خانه

هاي بغلـی زنـدگی    ها در خانه نون رنگ متفاوتی داشت. هنوز همان همسایهاک
کردند. آنها از دیدن جین خیلی خوشحال بودند و از ما خواستند که داخل  می

هاي قدیمی و جدید  برویم و یک فنجان قهوه بخوریم. ما در مورد تمام همسایه
ؤال بعـدي را  شـد، او س ـ  خبر گرفتیم. همین که به یک سؤال پاسـخ داده مـی  

کوچـک زردرنـگ در   خانـۀ  چه اتفاقی براي خانواده دانبار که یک «پرسید.  می
را در  جانسـون  خـانوادة قـدیمی   خانۀچه کسی » «نبش کوچه داشتند، افتاد؟

اـن زنـدگی      » «بلوك بغلی خرید؟ یـن خیاب اـیین هم آیا فرد و مارتا آلبرتس هنـوز پ
 »کرد، چطور؟ خیلی بزرگ زندگی می خانۀخانم بارتون که تنها در آن » «کنند؟ می

اي رفتـیم کـه مـن در آنجـا بـزرگ شـده بـودم چقـدر          سپس به دیدن محله
اي که من به یاد  هاي قدیمی ناامیدکننده! آنجا کاملاً تغییر کرده بود. تمام خانه

یک  هاي بسیار جدیدي قرار داشت. هیچ داشتم، رفته بودند و به جاي آنها خانه
 شناختم. کردند، نمی ر آنجا زندگی میاز افرادي را که د

 صحیح است. 1گزینه .73
 کند که جین و شوهرش زادگاه خود را ......... بازدید نکرده بودند. متن به این اشاره می

) از زمان 4) از تابستان گذشته/ 3) براي مدت کوتاهی/ 2) به مدت ده سال/ 1
 شان کودکی

 )4(پایه دهم، درس 
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صحیح است.4گزینه .74
جین ......... . محلۀطبق متن 

) زیاد 4) بسیار تغییر کرده بود/ 3) کاملا تغییر کرده بود/ 2) تغییر نکرده بود/ 1
 تغییر نکرده بود

 )4(پایه دهم، درس 
 صحیح است. 2گزینه .75

 خود آگاه شد. محلۀجین از طریق ......... از اخبار جدید 
) بازدید کـردن از  3بسیار/ هاي  ) پرسیدن سؤال2) خوردن یک فنجان قهوه/ 1

 ها ) ملاقات کردن تمام همسایه4مختلف/  يها مکان
 )4(پایه دهم، درس 

 صحیح است. 3گزینه .76
 شوهر جین ......... .

) 3دانبـار پرسـید/    خـانوادة ) در مـورد  2شناخت/  ) مردم هر دو محله را می1
 کرد گی میبسیار بزرگ زند خانۀ) در یک 4خود را کاملاً متفاوت یافت/ محلۀ 

 )4(پایه دهم، درس 
 :2ترجمه درك مطلب 

رانی کرد. در اوایل  سنتی قایق هایی هیتی را با روشبین هاوایی تا تا فاصلۀمائو 
پیامیلاگ که یک ماهیگیر بود، سفري اکتشافی را با یک قایق پلینـزي   1976

از  هیتیتـا مایلی را از هـاوایی تـا    2500 فاصلۀسنتی به راه انداخت که در آن 
طریق اقیانوس طی کنـد. انجمـن سـفرهاي پلینـزي ایـن سـفر اکتشـافی را        

همنـد کـه آیـا    فدهی کرده بود. هدف آن از انجام این سفر این بود که ب سازمان
دیگر  جزیرةاند راه خود را از یک جزیره به  هاي دور توانسته دریانوردان در زمان

بدون استفاده از ابزارهاي دریانوردي پیدا کنند یـا اینکـه افـراد در ایـن جزایـر      
اي بـود کـه    اند. در این زمان فقط مائو تنهـا بازمانـده   طور اتفاقی ساکن شده به
 و دریا، دریانوردي کند. دچگونه با استفاده از ستارگان، بادانست  می

باشد، نرفته بود. اگرچه  جنوب می او هرگز به تائیتی که مسیر طولانی به سمت
تواننـد داشـته    ها می چه رفتارهایی در اطراف جزیرهو دریا  ددانست که با او می

اش حدود  باشند، او مطمئن بود که راه خود را پیدا خواهد کرد. سفر او و خدمه
نما یا هر جدول دیگري به طول انجامید. یک ماه بدون قطب

بیش نبود آموزش دریـانوردي را بـراي او آغـاز     پدربزرگ او وقتی مائو کودکی
کرد. او از استخرهاي طبیعی ساحل استفاده کرد تا رفتارهاي مختلف امـواج و  

ها  اي از سنگ هاي مختلف به او آموزش دهد. بعدها مائو از حلقه باد را در مکان
ها را حفظ کند اسـتفاده کـرد. هـر سـنگی بـر روي       براي اینکه موقعیت ستاره

 کرد. اي را مشخص می شد جایگاه ستاره ي ساحلی گذاشته میها شن
هـاي   دریا و ستارگان و با قایق مطالعۀاین سفر ثابت کرد که ساکنین هاوایی با 

مند بود تا رازهـاي  کوچک خود در آنجا ساکن شده بودند. مائو نیز بسیار علاقه
آموزش دهد تا هایی دیگر  سنتی خود را در دریانوردي به افراد دیگر از فرهنگ

آمـوزان توضـیح    هاي ستارگان را به دانـش  از بین نرود. او موقعیت او این دانش
دانست که آنچه را که  خواست تا آنها را بنویسند زیرا او می از آنها می اماداد  می

 توانستند به خاطر بسپارند. نمیهرگز آموزان  او انجام داده بود این دانش
 صحیح است. 3گزینه .77

 سفر خود قصد داشت چه سؤالی را پاسخ دهد؟ مائو با
 ) هاوایی کجاست؟1
 هاوایی و تاهیتی چقدر است؟ فاصلۀ) 2
 ه؟دپذیر بو یابی) امکان ) آیا درگذشته سفر دریایی بدون وسایل مسیریابی (جهت3
 ) تاهیتی کجاست؟4

 صحیح است. 1گزینه .78
 زندگی مائو را این سفر چطور تغییر داد؟

 هایش کرد. زش دادن مهارت) او شروع به آمو1
 ) او معروف شد.2
 ) او راه خودش را در دریا گم کرد.3
 ) او چیزهاي بیشتري یاد گرفت.4

 صحیح است. 3گزینه .79
 بهترین عنوان براي این متن چیست؟

 ) ساکنین هاوایی1
 ) وسایل مسیریابی و سفر دریایی2
 به عنوان یک مسیریاب دریایی پیامیلاگ) مائو 3
 خوب در تاهیتی ) یک مدرس4

 صحیح است. 3گزینه .80
distant .در اینجا به معناي بسیار دور از نظر زمانی است 

 2حسابان 
 صحیح است. 2گزینه .81

a af (a ) f ( ) a a a
2 2 21 1 4 4 04 4 

(a ) a22 0 2 
 )18 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 1گزینه .82
K0اگر  fآنگاه نمودار  1 (Kx)  از انبساط افقی نمودارf (x) دسـت   به
)fآید. پس  می x)1

 جواب تست است. 2
 )8 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه .83
 کنند. عرض نقاط تغییر نمی

xy y f( x ) x x x 0
0 0

12 1 2 1 2 
 )10 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 1 گزینه.84
xاولاً باید رأس سهمی  mx2  تر یا مساوي با آن باشد. بزرگ -2از 

m m2 42 

xثانیاٌ به ازاي x، مقدار2 mx2 تـر یـا مسـاوي بـا آن      بـزرگ  2باید از
 باشد.

m m4 2 2 1 
mاز اشتراك دو شرط بالا   آید. دست می به 1

 )18 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 4گزینه .85

x x Kx (x ).Q(x)4 23 1 1 3
x K K1 1 3 1 3 6 
x K Q( )1 1 3 1 2 1 3 

Q( )1 6 
 است. -6برابر  Qپس مجموع ضرایب 

 )19 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 1گزینه .86

1

1

f (x) (x )31 1

y x2
 

 دهیم. را یک واحد به راست و یک واحد به بالا انتقال می x3نمودار 
 با توجه به نمودار، در یک نقطه دو منحنی تقاطع دارند.

 صحیح است. 4گزینه .87
x (x ) (x )(x x x )12 3 4 3 9 6 31 1 1 1 

f(x) x x x f( )9 6 3 1 1 4 
 )20 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 2گزینه .88
gof  به شرطی برx )gofپذیر است که  بخش 2 )2  پس: 0

(gof )( ) g(f ( ))2 0 2 0 
f ( ) g( )2 8 6 12 2 2 0 
g( ) a a2 8 2 2 0 5 

 )19 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
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 صحیح است. 3گزینه .89

    f (x) (x ) f(x) (x )3 32 2 2727 

f (x) (x ) x x C3 10 2 27 2 3 1 0 

f ( ) B BC00 8 27 19 36219 
 )14 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 2گزینه .90
x ax bx a (x )(x ).Q(x)3 2 3 2 1 
x a b2 3 2 11 0 
x a b a b a1 1 3 0 2 5 

 )22 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 3گزینه .91

yاگر نمودار را یک واحد بـه سـمت راسـت انتقـال دهـیم، آنگـاه        x
بـه   1

y x
1
واحد بـه سـمت    2شود و سپس کافی است نمودار را  تبدیل می 1

xyبالا انتقال دهیم، در این صورت  x x
1 2 12 1 1 

 است.صحیح  4گزینه .92
ــابع  yهــر نقطــه روي ت f ( x)2 ــر همــان نقطــه روي   1 عرضــی دو براب

y f ( x )2 Aشـود. پـس    را دارد، البته طول نقاط عوض مـی  1 1
روي  2

y f ( x )2 Aباشد، آنگاه نقطه متناظر آن  1  ست.ا 4

صحیح است.1گزینه .93
/ / /

/ /
/ /

log E log E log E ( n)log E n
1

1 2
2

11 8 1 5 7 6 1 5 7 611 8 1 5 

/ /
Elog ( n)E
1
2

1 5 7 6 

/ /( n)3 1 5 7 6 
/n 5 6 

 )89 صفحۀ، یازدهم(پایه 
 صحیح است. 1گزینه .94

A A ( ) A ( )
200 1020

0
1 1642 2

 هدنام یقاب هدام
جرم مانده 

6
10 10 10 4
64 64 2 1
2 2 2 2

 مانده ماده باقی

هدش فذح مرج
4

1641 1664 12 16

هدش فذح مرج
هدنام مرج

 
1064 16 1 2 1 

 )89 صفحۀ، یازدهم(پایه 
 صحیح است. 3گزینه .95

f(x) log x log log x log x log x4 4 4 4 2
14 4 1 1 2 

 صحیح است. 3گزینه .96
f ( ) log (a b) a b21 3 3 8 
f( ) g( ) log log ( a b) a b222 2 2 2 2 4 

b b12 12      a b
a b

2 8
2 4 

 صحیح است. 3گزینه .97
x xlog log4 2 2 

x x xlog A log log3 12 3 2 22 2 

x x log log 2
3

4 2
32 4 8 2 2 

 )90 صفحۀ، یازدهم(پایه 
 صحیح است. 1گزینه .98

log ( x ) log (x ) log ( x )(x ) log3 3 3 32 1 1 2 2 1 1 9 
x x x x log( x x)2 2 22 1 9 2 10 2 1 

 صحیح است. 3گزینه .99
xxA ( ) A

5 15 53 22 22 2 
x xlog ( A ) log ( ) log ( ) x2 15 10 15 12

2 2 24 4 2 2 15 12 
 صحیح است. 3گزینه .100

y log( x)1

 

1

y log x

 
11

 

y log( x)1

 
 

 و جبر خطی هندسه تحلیلی
 صحیح است. 4گزینه .101

ijدر ماتریسی که به صورت  m n
A a  شـود   نشان داده مـیm   معـرف

سطر و  2هاست، بنابراین در این ماتریس  معرف تعداد ستون nتعداد سطرها و 
درایـه وجـود    2درایه و در هر ستون  3ستون وجود دارد، یعنی در هر سطر  3

 دارد.
a a aA a a a
11 12 13
21 22 23

 
 )10 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 2گزینه .102
x y x y

z
2 5 3 2

1 2 1
ربارب اه هیارد

 
x y x x yx y

z

2 3 4 8 2 5 4 12 5
2

 

x y z ( )2 1 2 5 
 )21و  20هاي  صفحه(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 4گزینه .103

A 11 12 13
21 22 23 2 3

7 1 1
3 7 4 

 )20 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 4گزینه .104

m m m ?A B n n n ?
4 1 2 4 3 2 8 0

1 3 2 3 2 2 0 

m m
n n
2 8 0 4

3 0 3 
 )21و  20، 12هاي  صفحه(پایه دوازدهم، 
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 صحیح است. 4گزینه .105
11 12 13
21 22 23
31 32 33

1 2 2 1 2 2
2 1 2 2 1 2

2 2 12 2 1
 

A , A2
5 10 10 1 2 2 1 2 2

5 10 5 10 2 1 2 2 1 2
10 10 5 2 2 1 2 2 1

 

A A2
9 8 8 9 8 8 5 10 10
8 9 8 5 8 9 8 10 5 10
8 8 9 8 8 9 10 10 5

 

4 2 2 2 1 1
2 4 2 2 1 2 1
2 2 4 1 1 2

 

 )14و  13هاي  صفحه(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 4گزینه .106

A B

B A

5 7 6 5

6 5 5 7

دوش یمن فیرعت ـ هبترم مهان

دوش یمن فیرعت ـ هبترم مهان

A B

B A

5 7 6 5

6 5 5 7

نکممان برض

نکمم برض
يواسمان

 يواسم
 )18 و 17هاي  صفحه(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه .107

A2
0 3 4 0 3 4 0 0 15
0 0 5 0 0 5 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

 

A A .A O3 2
0 0 15 0 3 4 0 0 0
0 0 0 0 0 5 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

 

 پوچ توان است. 3است، پس حتماً از توان  3×3مثلثی اکید  Aماتریس 

A A ... A A A O2 1000 2
0 3 4 0 0 15
0 0 5 0 0 0
0 0 0 0 0 0

 

a12
0 3 19
0 0 5 3
0 0 0

 

 )21و  20هاي  صفحه(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 1گزینه .108

n

n nthen

n

aa
if B b B b

c c

0 00 0
0 0 0 0
0 0 0 0

 

( )
B B

( )

3

3 3

3

1 0 0 1 0 0
0 1 0 0 1 0

0 0 10 0 1
 

 )21 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 3گزینه .109

xA x x x
x

2 2 2 2 2 02 

 )12 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

صحیح است.3گزینه .110
هاي خارج از قطر اصلی باید صفر باشند، بنابراین: هاي قطري درایه در ماتریس

a a a bb b
1 0 1 12 0 2 

 )12 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 2گزینه .111

براي اینکه دو ماتریس بتوانند برابر شوند، باید ابعاد آنها با هم برابر باشد یعنـی  
 باشد، در نتیجه: 2×3است باید دیگري نیز  2×3اگر یکی از آنها 

m An
2 2 1 4 123 2 0 3

اه هیارد عمج
 )13 صفحۀ(پایه دوازدهم،  

 صحیح است. 2گزینه .112
A A ... A ...1 2 100

2 0 2 1 2 99
1 2 2 2 100 2...

اه هیارد عمج =1 اه هیارد عمج =1  اه هیارد عمج =1
 است. 100ماتریس برابر  100هاي این  بنابراین مجموع درایه

 )14 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 4گزینه .113

Aاز جمع دو ماتریس BوA B ماتریسA2 آید: به دست می 

A (A B) (A B) A4 0 2 02 64 4 2 2
اه هیارد عمج

 
)17صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 4گزینه .114
x a x a a
y b y b b

1 1 21 22 2 2 

a x a x yb y b
1 2 2 22 2 4 
 )18 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه .115

A A1 2
1 1 1 2 1 3
0 1 0 1 0 1

1 2

A A A1 2 3
1 3 1 3 1 6
0 1 0 1 0 1

1 2 3

A A A A1 2 3 4
1 6 1 4 1 10
0 1 0 1 0 1

1 2 3 4

...1 2 3 4 10
A A ...A1 2 10

1 55
0 1

 )19 صفحۀ(پایه دوازدهم،  
ریاضیاتگسسته

 صحیح است. 3گزینه .116
 )7و  6 هاي صفحه(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 4گزینه .117
x) اگر 1 1

x3باشد.  2 1
x2و  8 1

xکـه   4 x2 اسـت و گزینـه    3
 شود. ) نقض می1(
a) اگر 2 bو  2  شود. ) نقض می2گزینه ( 3
 شود. ) نقض می3را در نظر بگیریم، گزینه ( 7و  3) اگر اعداد اول 3

)3صفحۀ (پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 2گزینه .118

aرا فرد در نظر بگیریم bو  aاگر  bزوج است، اماa b2  .پـس  فرد اسـت
a) با زوج بودن2گزینه ( b ارز نیست. هم 

 )8و  6 و5هاي  صفحه(پایه دوازدهم، 
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 صحیح است. 2گزینه .119
 فرد باشد: nاگر 

q
x K x K K ( K K)2 2 22 1 4 4 1 2 2 2 1

q
K K)K2 1K K)KK K)K 

x q2 2 1 
 دست آمد. فرد است. که به روش اثبات مستقیم، حکم به n2پس 

 )5و  4، 3 هاي صفحه(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 4گزینه .120

(a b )(c d ) (ac bd)2 2 2 2 2 
a c a d b c b d a c b d acbd2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 
(ad bc)2  )7صفحۀ (پایه دوازدهم،  0

 صحیح است. 3گزینه .121
 علیه صحیح دارند. کدام تنها دو مقسومهستند که هر  -1و  1زیرا تنها 

 )9 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 2گزینه .122

d | m d | m d | m md | m d | m
5 2 35 14 35 14 35 57 1 35 5 
d | d19  )12صفحۀ (پایه دوازدهم،  19

 صحیح است. 4گزینه .123
| x y | y | y | | y | y| x

6 12 8 6 8 3 4 3 4 3 36 12 ای

| رابطۀ x y6 12 برقـرار اسـت.    yبه ازاي  3و مضارب  xبه ازاي هر مقدار  8
 را محدود کرده است، نادرست است. x) که 4( گزینۀپس 

 )12و 11و 10 هاي صفحه(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 1گزینه .124

|دانیم  می n n36 
| a a
| b b | a b c (a b c)
| c c

3

3 3 3 3

3

6
6 6
6

 

| a b c | a b c3 3 3 3 3 36 1397 6 1397 6 233 
| a b c3 3 36  )11و  3 هاي صفحه(پایه دوازدهم،  1

صحیح است.2گزینه .125
xy( x ) x y x
22 23 1 2 3 1

x | xx | xx,y
x | x x | x x

22
2

3 1 3 63 1 2
3 1 3 1 3 1 3
3xx
3x

x | x x | x x |x | x
3 1 6 3 1 3 18 3 1 173 1 3 1

x x
x x

x x
x x

3 1 1 0
23 1 1 3

163 1 17 3
3 1 17 6

3
 )12و 11و 10 هاي صفحه(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه .126
| K | ( K )2 25 4 1 5 4 1 

| K K | K K
| K | K

2
2

5
25 16 8 1 25 16 28 6

5 4 1 25 20 5
 

| K K K | K K2 225 16 28 6 25 25 16 3  )11صفحۀ (پایه دوازدهم، تمرین کتاب درسی  6

 صحیح است. 2گزینه .127
n | n n | n
n | n n | n
2 7 5 4 2 7 10 8
2 7 2 7 2 7 10 35

n | n ,2 7 43 2 7 1 43
n n2 7 1 3
n n2 7 1 4
n n2 7 43
n n2 7 43 25

nاما حاصل 
n
5 4
2 nدسـت آمـده    جواب به 3نیز باید طبیعی شود. از  7 3

جـواب   2شود. پس مسئله  ها حذف می کند و از جواب این عبارت را منفی می
 دارد.

 )12و 11و 10 هاي صفحه(پایه دوازدهم، 
صحیح است.2گزینه .128

a b | a b a b | a b5 3 4 5 3 12 3 
a b | a b a b a b | a5 3 12 3 5 3 5 3 17 

 )12و  11 هاي صفحه(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 2گزینه .129

 کنیم: را یکی می yهاي  براي اینکه از خاصیت تعدي استفاده کنیم، توان
x | y (x ) | (y ) x | y5 3 5 2 3 2 10 6

yاز طرفی  | z6  در نتیجه: 15
x | z (x ) | (z ) x | z10 15 2 5 3 5 2 3

 )12و 11و 10 هاي صفحه(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 2گزینه .130

n | n n | n (n )3 2 1 3 2 1 2 3 
nیا7 | n3 7 3 1 

nیا 4یا 4یا10 2 
 )12و  11 هاي صفحه(پایه دوازدهم، 

 فیزیک
 صحیح است. 4گزینه .131

نقطـۀ  نمودار نباید شکستگی داشته باشد؛ زیرا در ایـن صـورت در    1گزینۀ در 
 پذیر نیست. کند که امکان شکستگی سرعت ناگهان تغییر می

دو مکـان قـرار   شکل تابع نیست؛ یعنی در یک لحظه متحرك در  2گزینۀ در 
 دارد.
 شـود، سـرعت    زمانی که نمودار موازي محور زمـان مـی  بازة در  3گزینۀ در 
 پذیر نیست. شود که امکان می

 صحیح است. 3گزینه .132
tصـفر تـا   لحظۀ از  منفـی اسـت و از هـم دور     Bمثبـت و   Aسـرعت   2
tشوند. از  می t/تا  2 2 کننـد، ولـی    جهت حرکت می دو متحرك هم 5

t/لحظـۀ  شود و از  بیشتر است و فاصله باز هم زیاد می Bاز  Aسرعت  2 5 
t/شود. پس در  به بعد فاصله کم می 2  فاصله حداکثر است. 5

 صحیح است. 2گزینه .133
d d t: s t tt t t
1 2
1 2

10 5 5 6 50 5 6  در حالت اول 305
t s20 

d d m: v t t s
1 2
1 2

10 5 5 20 50 25 20  در حالت دوم 25

 صحیح است. 3گزینه .134
ثانیـۀ   3کنیم. مشخص است که جسـم در   ابتدا نمودار مکان زمان را رسم می

 اول در حال نزدیک شدن به مبدأ است. پس:
x (m)

t (s)3

14

5
d ms t s

14 5 33
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 صحیح است. 1گزینه .135
xاي که  عبور از مبدأ مکان یعنی لحظه است.  tشود که در نمودار زیر  می 0

است.tها بهترین کار براي تعیین تشابه مثلث
x (m)

t
t

40

10-

t
( t)

10
40 5

ناکم علض نامز علض

5
 

t t t t s40 50 10 50 50 1 
)7 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 1گزینه .136
v xv xt

20 1203 18 
v vx S S ( )1 2

6 8120 102 2
 هیناث 10 ات هقنزوذ)18ات10( ثلثم

mv v v v s120 30 5 4 9 90 10 
 )20 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه .137
xجایی  به جاي اول برگشتن، یعنی جابه  باشد، چون: 0

tx t t x2 0
02 4 5 5 

x شود. ضمناً مکان جسم ناگهانی عوض نمی t t25 2 4 
x t t t t t t s2 22 4 0 2 4 2 4 2 

 )17 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 1گزینه .138

x at v t2
0

1
2 

x t t x t t2 21 2 4 42 
t x m
t x m
1 1
2 2

12 192
14 252

متفه هیناث ود
 

x m252 192  کل60
 )17 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 4گزینه .139
v v v mx x ( ) t ( ) v s
2 1 1

2 1 1
010 10 2 202 2

v v ( )v ma at t s
2 1

2
0 20 102

tدر لحظه   شد. نمودار بودیم که سرعت آنجا صفر می minدر  2
دارد،  maxکـه   دارد، شتاب مثبـت و درحـالی   minنمودار مکان سهمی وقتی 

 شتاب منفی است.
 )20 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه .140
هـاي داده شـده اسـت. (مثلـث      بهترین راه براي حل این سؤال از تشابه مثلث

 )11تا  2تر  ) (مثلث بزرگ11تا  8کوچک 
v(m)

t

18

v

2 8 11

v
mv s

3
18 9 6

تعرس نامز

 
t x m1

2 180 2 182 

t x ( ) m2
18 62 8 6 722 

Tx x x m1 2 18 72 90 

/
x mv t s

90 45 11258 4 
 )17 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 1گزینه .141
 ها یکی است. جایی چون مبدأ تا مقصد هر دو یکی بود، جابه

x x1 2

t (t ) t (t ) t s2 21 12 8 5 2 5 102 2 
 )16 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 2گزینه .142
باشد، که در بـین   در نمودار مکان ـ زمان سرعت متوسط شیب خط واصل می 

tبـازة  زمانی داده شده، شیب خط واصـل در   بازة 4 tتـا   2 از بقیـه   3
 باشد. کمتر می

1 2 3 4
5

x

t (s)

 
 )7 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 3گزینه .143
 محاسبۀابتدا باید مسافت طی شده توسط متحرك را محاسبه نماییم که براي 

 آن بهتر است از نمودار سرعت ـ زمان استفاده کنیم.

x t t a a v at v t
x at v t x v

2

02
0 0 0

14 6 1 2 2 421 42
v

t
S2

S1

6

4- 2 5

av /

S

S
d( t )

d mS t s

2

1

3 6 92
4 2 42

0 5 4 9 13
13 2 65

 )17 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 2گزینه .144

 )9 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 1گزینه .145

 الف) تعیین جهت سرعت متوسط:
x

t
t1

t2

x2

x1

 
مثبت است پس سرعت متوسط مثبت بوده بنابراین در جهت محور xچون 

x باشد. می 
 ب) تعیین جهت شتاب متوسط:

x (m)

t (s)2 5 8

10
12
x

10

( ) ( )
(t )

x x
tanav

x x m

v v 10 5
85 10 10 5

10 12 205 6
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باشد پس طبـق   مثبت می t2 لحظۀمنفی و سرعت در  t1 لحظۀسرعت در 
v رابطۀ v v2 1  ،v    مثبت بوده بنابراین شتاب متوسط نیـز مثبـت
 ها است.xباشد یعنی در جهت محور  می

 )11 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 4گزینه .146

 t1 لحظـۀ باشد. چنانچه در  شتاب متحرك مثبت می t2تا  t1زمانی  بازةدر 
یابـد   سرعت افـزایش مـی   اندازةمتحرك در جهت مثبت در حال حرکت باشد 

 انـدازة متحرك در جهت منفی در حـال حرکـت باشـد     t1 لحظۀولی اگر در 
یابد. ممکن است این کاهش سرعت تا جایی ادامه یابد کـه   سرعت کاهش می

مجدداً به حرکت درآید یعنی سـرعت ابتـدا کـاهش و    متحرك متوقف شده و 
 تواند درست باشد. ) نمی4( گزینۀیابد، پس فقط  سپس افزایش می

 )11 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 4گزینه .147

v t t (t )(t )2 4 5 5 1 
 لحظـۀ سـرعت در   انـدازة شـود   سـرعت ملاحظـه مـی    معادلۀهمانگونه که در 

t t لحظـۀ سـرعت در   انـدازة تواند صفر گردد پـس کمتـرین    می 5 5 
tدقـت کنیـد در رأس سـهمی     باشد. می mسـرعت   2

s9  آن انـدازة  و
m
s9 .است 

 )16 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
صحیح است.2گزینه .148

vسرعت را باید بنویسیم  معادلۀابتدا  K (t )(t )1 9 
mv( )s

t (s)

18

4 91-
 

t v K( )( ) K0 18 18 0 1 0 9 2
v (t )(t )2 1 9

av

mt s v v ms am t st s v s
2

1 32 48 32 16 44 45 48
 )11 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 2گزینه .149
tزمانی  بازةدر  tتا  0 باشـد پـس    سرعت ثابت و برابر شیب خط می 10

t لحظۀسرعت در  s5 .همین مقدار است 

(t )
mv s5

50 510
tزمانی  بازةدر  tتا  10 باشـد   نیز سرعت ثابت و برابر شیب خط می 35
t لحظۀسرعت در  پس  همین مقدار است. 12

(t ) av
( )v mv ,a t s

12 2
2 550 2 125 12 5

 )11 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 1گزینه .150

km mv h s54 15

لیبموتا
نویماک

km mv h s72 20

 
 اگر فرض کنیم یکی از آنها ثابت است (مثلاً کامیون ثابت است)

mاتومبیل با سرعت / s35اي کـه   کنـد از لحظـه   سمت آن حرکـت مـی   به
گذرد باید مجمـوع طـول    اي که از آن می رسد تا لحظه اتومبیل به کامیون می

 متر را طی نماید پس: 21اتومبیل و کامیون یعنی 
/x vt t t s21 35 0 6

 )13 صفحۀ(پایه دوازدهم، 

 صحیح است. 2گزینه .151
v vx 4 8

4 8 32 4 322
v at v mv v ( ) v v s

0
6 6 0 04 32 8 8 2 6 20

v v a x ( ) x x m2 2 2
0 2 0 20 2 2 100

 )18 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 3گزینه .152

v
v

v v| v | | v | v v x t0

8
0

0 8 0 84 4 2
تبثم
یفنم

 
vv ( )v v mv v s

0
00 8

0 0
4 324 8 8 6 82 2  )17 صفحۀ(پایه دوازدهم، 4

 صحیح است. 1گزینه .153
v v v vx x x x 0 1 1 2

1 2 4 62 2
v v v (v )0 0 0 08 8 8 938 4 62 2
v v v v | v |0 0 0 0 017 4 16 6 21 10 20 2 2 

 )21 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 2گزینه .154

x vt x0
t x v( ) x1 1 02 0 0 2
t x v( ) x2 2 05 6 6 5
v v x x t03 6 2 4 2 4

 )13 صفحۀ(پایه دوازدهم، 
 صحیح است. 2گزینه .155

 کنیم: ابتدا نمودار سرعت زمان را رسم می
v

t3 4
5 6l
l l2

7

l3

 
l l lx ( )2 3 512  هفتمثانیۀ  2

lxv lt
5 30 122 

l lt s
t lt s l

13 4 2 23 6 2 24 6 22
 

l dl md l m S t s
5 5 302 12 30 102 2 2 3

 
 شیمی
 صحیح است. 4گزینه .156

 شود. آلومینیم به کاتیون تبدیل می
 )13و  7هاي  پایه یازدهم، صفحه(

 صحیح است. 1گزینه .157
، قلــع و ســرب رســانایی فلزهــاي، 14در میــان پــنج عنصــر اول گــروه 

سیلیسیم و ژرمانیم در واکنش بـا دیگـر   الکتریکی خوبی دارند و کربن، 
 گذارند. ها الکترون به اشتراك می اتم

 )7پایه یازدهم، صفحۀ (
 صحیح است. 4گزینه .158

 :زیر است صورت آن به الکترونی ، کروم است که آرایشX عنصر
xX Ar d / s Ar d
25 1 4

24 18 183 4 3 
 )16پایه یازدهم، صفحۀ (



 . پاسخنامه ریاضی فیزیک 3دوازدهم . آزمون پایه       

11

 صحیح است. 3گزینه .159
 رسوب است.Fe(OH)3است؛ چون صورت زیر واکنش صحیح به

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)3 33 3
 )19پایه یازدهم، صفحۀ (

 صحیح است. 2گزینه .160
 بررسی موارد:

 ب) فعالیت شیمیایی در نافلزها با شعاع رابطه معکوس دارد.
 دهند. پ) برم و ید در دماي اتاق با هیدروژن واکنش نمی

 )14پایه یازدهم، صفحۀ (
 صحیح است. 4گزینه .161

 از بین بروند. کمتريهاي زیستی  شود گونه بازیافت فلزها باعث می
 )28پایه یازدهم، صفحۀ (

 صحیح است. 4گزینه .162
 ها: بررسی سایر گزینه

) آرایش الکترونی نوشته شده مربوط به پتاسیم که سومین فلز قلیایی 1
باشد. است، می

و بـالاترین فلـز    14فلـز گـروه    شبهترین  دوره با پایین ) فلز قلیایی هم2
پذیري روبیدیم  به ترتیب پتاسیم و روبیدیم هستند که واکنش 14گروه 

 بیشتر است.
پـذیري و خصـلت فلـزي از بـالا بـه پـایین        ) در فلزات قلیایی واکنش3

 جهت هستند. یابند و هم افزایش می
 )12پایه یازدهم، صفحۀ (

 صحیح است. 4گزینه .163
 ا:ه بررسی سایر گزینه

1 (Na  ازC پذیرتر است. واکنش 
2 (Fe  ازCu پذیرتر است. واکنش 
3 (Ti  ازFe پذیرتر است. واکنش 

 )48و  21هاي  پایه یازدهم، صفحه(
 صحیح است. 1گزینه .164

 هوازي: واکنش تخمیر بی
C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)6 12 6 2 5 22 2

/
/

mLC H OH gC H OHm C H OH mLm C H OH

6
3 2 5 2 5

2 5 3
2 5

10 0 813 8 11
molC H OH molC H O gC H O

gC H OH molC H OH molC H O
2 5 6 12 6 6 12 6
2 5 2 5 6 12 6

1 1 180
46 2 1

gC H O tonC H O tonC H OgC H O gC H O
6 12 6 6 12 6

6 12 666 12 6 6 12 6

100 1100 4580 60 10
صلاخان
صلاخ

 
 )23پایه یازدهم، صفحۀ (

 صحیح است. 4گزینه .165
TiCl Mg Ti MgCl
Fe O Ti Fe TiO

4 2
2 3 2

2 2
2 3 4 3

molFe molTi molMg g Mgg Fe g Fe mol Fe molTi molMg
1 3 2 2414 56 4 1 1

g Mg gMgg Mg
100 3625

صلاخان
صلاخ

 )48پایه یازدهم، صفحۀ (
 صحیح است. 2گزینه .166

 موارد الف و پ با توجه به متن کتاب درسی صحیح هستند.
به متن کتاب درسـی رسـانایی طـلا در دماهـاي گونـاگون      ب) با توجه 

 شود. حفظ می
ت) با توجه به متن کتاب درسی به دلیل پسماندهاي زیاد ماننـد دیگـر   

 گذارد. بار بر جاي می هاي صنعتی، استخراج طلا آثار زیان فعالیت
 )17پایه یازدهم، صفحۀ (

 صحیح است. 3گزینه .167
هاي  اي فلزهاي واسطه در ستونبا توجه به متن کتاب درسی، سولفیده

Kشوند. پـس   سولفیدي یافت می S2  تـوان در میـان اقیـانوس     را نمـی
 یافت.

 )26پایه یازدهم، صفحۀ (
 صحیح است. 1گزینه .168

% آن بـراي تهیـه مـواد و کـالا مـورد      10مطابق کتاب درسـی کمتـر از   
 گیرد. استفاده قرار می

 )29پایه یازدهم، صفحۀ (
 صحیح است. 4گزینه .169

 صورت زیر است: ساختار مورد سؤال به
CH C H

| |
C CHCH CH CH
| |

CH C H

3 2 5

3 2 2

3 2 5  متیل هپتان است. ـ دي2، 2ـ اتیل ـ5نام ترکیب فوق 
 )38پایه یازدهم، صفحۀ (

 صحیح است. 2گزینه .170
موارد (الف) و (ب) که به ترتیب دماي جوش و نیروهاي بـین مولکـولی   

یابنـد و نمودارشـان صـعودي    کربن افزایش میهستند، با افزایش تعداد 
است.

روي و فراریـت هسـتند، بـا    موارد (پ) و (ت) که مربوط به عـدم گـران  
 یابند و نمودارشان نزولی است. افزایش تعداد کربن کاهش می

 )34پایه یازدهم، صفحۀ (
 صحیح است. 1گزینه .171

پیونـدي   زوج 24زوج الکترون پیوندي و نفتالن، داراي  15بنزن، داراي 
 باشد. می

 ها: بررسی سایر گزینه
بـه   ) غلط است. مصرف فلزها و مواد معـدنی هـردو بـا گـذر زمـان رو     2

 افزایش است.
) غلط است. پیشرفت صنعت الکترونیک بر اجزایی مبتنی است کـه از  3

 شوند. نیمه رساناها ساخته می

 است. ) غلط است. فرمول ساختاري به شکل 4
 )42و  2هاي  پایه یازدهم، صفحه(

 صحیح است. 2گزینه .172
H) ساختار لوویس اتین به صورت 1 C C H .است 
 کنند. هاي مایع از فلزها محافظت می ) با قراردادن در آلکان3
اکسـیژن هـواي دم    هاي مولکول ) استنشاق آلکان سبب کاهش تعداد4

 کنند. شده و نفس کشیدن را دشوار می
 )41و  36، 35هاي  پایه یازدهم، صفحه(

 صحیح است. 3گزینه .173
 دهد. واکنش می با گاز هیدروژن C400) ید در دماي بالاتر از 1
 هاي فسیلی بیشتر است. ) استخراج و مصرف مواد معدنی از سوخت2
 آیند. دست می زمین به کرةیعی و مصنوعی از مواد طب همۀ) 3

 )25و  14، 3هاي  پایه یازدهم، صفحه(
 صحیح است. 2گزینه .174

 خام ترکیب آروماتیک وجود دارد. در نفت
 )34و  32هاي  پایه یازدهم، صفحه(

 صحیح است. 2گزینه .175
 موارد الف، ب، پ درست هستند.

 صورت: ترتیب قرارگیري اجزا در برج تقطیر به
 و خوراك پتروشیمی، نفت سفید، گازوئیل و نفت کوره است. بنزین

 )43پایه یازدهم، صفحۀ (


